

Trăiască Partidul Unic Muncitoresc

avangarda clasei muncitoare din România

Anul V No. 1063

Arad, Joi, 15 Ianuarie 1948

6 PAGINI 5 LEI

Redacția: BULEVARDUL CAROL No. 11. PALATUL TEATRULUI POPULAR
TELEFON: 1680. TELEFON: 1692.
REDACȚIA DE NOAPTE TIPOGRAFIA TELEFON: 2077.
CONT. C. E. C. 87915.

Patriciul

COTIDIAN DE ATITUDINE PATRIOTICĂ ȘI DEMOCRATICĂ

Unitatea clasei muncitoare
devine realitate

Muncitorimea arădănană și-a ales erii conducerele organizațiilor P.U.M. și a desemnat delegații pentru conferința județeană

Cum s'au desfășurat alegerile la CFR., Astra, ITA., CAM., Uzina Electrică, etc.

D. Aurel Măndășanu ales de către ceferiștii de la Depou în fruntea delegației pentru conferința județeană

Conform platformei Partidului Unic Muncitoresc, elaborată de Comitetul Central de către două partide, în spiritul centralismului democratic, clasa muncitoare din întreprinderile arădane a poart în cursul zilei de ieri la unificarea și obținerea comitetelor de întreprinderi ale Partidului Unic Muncitoresc. Entuziasmul cu care a fost întâmpinată această acțiune, și ilustrată atât de clar dorințele de seamă ale muncitorilor noștri la întreprinderi. Este tot muncitorimea a lăsat a-și trimite în comitetele lor cei mai devotați și cei mai capabili și cei mai conștiincțioși. Dacă la Depou în fruntea unei a fost ales primul cu ovații și urale, d. Aurel Măndășanu, secretarul organizației județene Arad a PCR apoi la secția Lăcătuș II dela Astra în fruntea comitetului a fost trimis bătrânul și încrezutul luptător Ilisie Teodor. Evenimentul unificării, venit la numai câteva zile după proclamarea Republicii Populare a constituit pentru muncitorimea arădănană un nou prilej de mare strălucire.

La CFR., ateliere și depou

Sala cantinei dela atelierele CFR, era oprită. Comisia mixtă, compusă din profesor Ion Nicu, I. C. Popescu, și Gh. Manole, ocupă loc la masa președințială. După deschiderea ședinței urm. cuvântul d. profesor Ion Nicu care face o amplă analiză a situației politice interne și externe, în care are loc traducerea de fapt a unității muncitorilor din România. După aceasta arată că Partidul Unic Muncitoresc are la bază ideologia marxist-leninistă, că este organizat și pe baza principiului centralismului democratic, că morala și disciplina de partid corespund întru totul democrației muncitorești și că Partidul Unic Muncitoresc nu este și nu poate fi călăuzit de partide sovietice sau anti-sovietice. „Criteriul după care se judecă valoarea unui om la partidul nostru nu este acela al rasei sau naționalității, ci acela al muncii. Munca este temelie existenței noastre și ea poate fi măsura valorificării omului. Rostul nostru nu este acela de a ne ucide unii pe alții ci de a munci și să ne creștem o viață mai bună”. A luat apoi cuvântul d. I. C. Popescu care după ce arată scopul ședinței, propune celor prezenți spre aprobare următorul comitet al organizației P.U.M. pe Ateliere: Epescu Marta, Monar Gligor,

Ștefan Mircea, Bașca Mihai, Ciuraru Jenică, Bădulescu Dumitru, Balâr Mihai, Tirsin Dușan, Julca Liviu, Gligorescu Iosif, Tișcă Petru, Pop Constantin și Rafila Irina.

Toți au fost aleși cu entuziasm și în unanimitate. S'a trecut apoi la alegerea delegațiilor care vor participa la conferința județeană.

Continuare în pag. 5-a.

Continuare în pag. 5-a.

Continuare în pag. 5-a.

Continuare în pag. 5-a.

Continuare în pag. 5-a.

Continuare în pag. 5-a.

Continuare în pag. 5-a.

Continuare în pag. 5-a.

Continuare în pag. 5-a.

Continuare în pag. 5-a.

Continuare în pag. 5-a.

Continuare în pag. 5-a.

Continuare în pag. 5-a.

Continuare în pag. 5-a.

Continuare în pag. 5-a.

La sosirea primului ministru al Republicii Populare Bulgare

Astăzi sosește în țară delegația guvernamentală bulgară, având în frunte pe d. Gheorghii Dimitrov, președintele consiliului de miniștri bulgar și vajnic luptător pentru eliberarea poporului său.

Republica Populară Bulgară, ca și Republica Populară Română, sunt azi factori activi și consecvenți în lupta pentru pace și democrație și împotriva imperialismului sub orice formă și de orice parte ar veni el.

Situația preponderentă și activă a Bulgariei de azi se datorează Frontului Patriei, creat de partidele democratice și organizațiile de masă, în jurul partidului muncitoresc bulgar, condus de d. Gheorghii Dimitrov. Dar, puterea Frontului Patriei din Bulgaria nu constă numai din concentrarea partidelor democratice și a organizațiilor de masă, ci și în unitatea și alianța strânsă dintre muncitorii și țărani, realizată în cadrul acestui front.

Structura Republicii Populare Bulgare se bazează pe centralismul democratic, iar puterea Republicii Populare Bulgare s'a văzut din felul categoric în care a răspuns la toate manevrele și încercările imperialismului american, pe care le-a respins în mod hotărât.

După înlăturarea monarhiei, România a creat și mai intens condițiile necesare pentru strângerea legăturilor de prietenie cu celelalte popoare democratice, câștigându-le în același timp încrederea pentru tânără Republică Populară Română.

Urmand același drum, e firesc deci, ca prietenia dintre cele două popoare să se adâncească prin eforturi comune, pentru că nimic nu le desparte, și totul le unește, în cadrul marelui familii a popoarelor iubitoare de pace în frunte cu Uniunea Sovietică.

Trecând mai de vreme la un regim cu adevărat democratic, este natural ca Bulgaria să prezinte un bilanț mai bogat în realizări și experiențe, pe care, în raporturile de prietenie dintre poporul român, urmează să le folosim și noi.

În lumina acestor fapte, poporul român salută cu însuflețire vizita delegației guvernamentale bulgare, în frunte cu d. Gheorghii Dimitrov, și strigă plin de entuziasm:

Trăiască prietenia româno-bulgară!
Trăiască Republica Populară Bulgară!

Astăzi sosește în țară delegația guvernamentală bulgară în frunte cu Gheorghii Dimitrov

BUCUREȘTI. — Azi sosește în Capitală delegația guvernamentală bulgară. Înalta solie a Bulgariei este compusă din d-nii:

GHEORGHII DIMITROV, președintele Consiliului de miniștri bulgar, TRAI-CIO COSTOV, vicepreședinte al Consiliului de miniștri, VASILE KOLAKOV, vicepreședinte al Consiliului de miniștri și ministru de externe, GHEORGHII TRAIKOV, vicepreședinte al Con-

siliului de miniștri și ministru al Agriculturii, ANTON IUGOV ministrul Afacerilor Interne, ZDRASKO MITOVSKI, ministru al Asistenței sociale, cum și din subsecretarii de stat la ministerele de Externe și al Apărării Naționale, alături de înalți funcționari superiori.

Primirea la București a delegației guvernamentale bulgare va fi retransmisă de serviciul special de reportaj al posturilor noastre de radio.

Din cine vor fi compuse Consiliile economice județene

Desființarea Camerei de Industrie și Comerț

În vederea realizării deciziilor comisiunii ministeriale pentru redresarea economiei și stabilizarea monetară, ca și pentru coordonarea și executarea dispozițiilor cu caracter economic ale diferitelor departamente, vor fi înstituite în fiecare județ, consilii economice județene. Acestea vor fi compuse, din prefectul județului, directorul oficiului economic județean, șeful serviciului de control economic local, administratorul financiar, directorul Camerei Agricole, delegatul consiliului județean

al sindicatelor, delegatul Institutului Național al Cooperatiei, controlorul statistic județean și directorul sucursalei B.N.R.

Odată cu înființarea consiliilor economice județene, menite să aibă un rol atât de important în acțiunea de redresare economică, a fost întocmit un proiect de lege prin care Camerele de Comerț și Industrie vor înceta să mai existe, ele urmând să fie înglobate în noulle consilii.

Muncitoare, țărânci, intelectuale și gospodine,

uniți-vă într-o singură organizație feminină, pentru a lupta cu puteri unite pentru o viață bună, pentru pace și libertate.

FORUM
 Rezi. la 2, 4.30, 6, 7.30 și 9
 Măine premieră. Cel mai emoționant film de cowboy al anului
FANTOMA DIN TEXAS
 cu Johnny Mac Brown-Raymond Hatton. In afară de program, divinele arit, din vânzătorii de păsări - Prințul coșșitor - Voevodul țiganilor cântat de Ioan Sardy
 Azi ultima zi **Așa vreu să trăiesc**

Cinema C.F.R. Grădiște
FLAMINTSCHA
FIUL PACATULUI
 cu Madeleine Ozerany, Francoise Rosay, Louis Jannet

CORSO ARAD Tel. 23-64
 Ate. tineri! Pezi. 3, 5, 7, 9 fix
 James Mason și Ann Todd in
Al Săptelea Văi
 Musica: Orchestra Simionică din Londra.
 Casa deschisă dela orele 11.

Citii și răspândii ziarul „Patriotul“

SAVOY Tel. 23-22 **Azi Premieră!**
 3, 4.30, 6, 7.30 și 9
Cel mai monumental film ce s'a realizat vreodată
CAROLA HÖHN in
„Drumul spre Esafod“
 (Beatrice Centi)
 Un film la a carei realizare s'a lucrat un an peste 1000 figuranți. Un fast cum in film n'ați msi văzut. O artista fascinanta. O realizare unică. Prenotați biletele din timp.

ROYAL La orele 3, 4.30, 6, 7.30, și 9 fix
 Duminică și sărbători 11.30 matineu
Azi, film ungiuresc!
Dragoste și muzică
 Kiss Kényi-Dénes Oszkár-Bárony Rozsi-Halmaj Tibor

ARO Reprez. zilnic 3, 4.30, 6, 7.30 și 9
Joi marele slagăr american in premieră
ALAN LAAD Medicul simpatic din filmul de azi pe mâine
URMARITI DE GESTAPO
 (BESTIA BERLINULUI)
 Casa de bilete 11-1. Bilete de favoare in primele 5 zile suspendate

Patriotul Sportiv

După un an de realizări sportive

Adunarea generală de ieri a regiunii lei OSS. Arad a cunoscut un frumos succes

Duminică dimineața, în prezența reprezentanților CGM, OSP și tuturor sporturilor din orașul și județul nostru s'a desfășurat într-un cadru sportiv adunarea generală a regiunii OSS Arad.

Adunarea care a avut loc în fostul restaurant Dacia, a fost deschisă de către d. dr. Botis Aurel președintele Regionali, adresând un cald salut celor prezenți, după care a luat cuvântul d. Barbu Gheorghe secretarul Regionali OSP, care a dat citire ordinii de zi. A vorbit în continuare d. Prămar Pălin, caș Ioan arătând rostul sportului pentru creșterea unei generații sănătoase.

Rând pe rând prezintă rapoartele de activitate reprezentanții județelor Deva, Alba Iulia și Valea Jiului. Mai raportează apoi Pintar Ludovic din partea Consiliului județean sportiv și d. Popovici, președintele resortului rural-urban, care arată în amănunțime situația echipeilor de fotbal și în general a sporturilor din județul nostru. D. colonel Berghia dela resortul militar arată deasemenea situația sportului la unitățile militare.

La apoi cuvântul d. Barbu Gheorghe, secretarul Regionali, care printr-un amplu raport arată realizările din toate domeniile sportive din cursul anului trecut și prezintă proiectele pentru viitor al OSP-ului Arad.

Din partea Comitetului județean al Organizației Partidului Comunist a luat cuvântul d. Teodor Tănase, care într-o însuflețită cuvântare definește rostul sportului popular, trăsând linia justă pe care trebuie să m'argă acest sport, care va trebui să se transforme într-un adevarat sport de masă. Cuvântarea d. lui Tănase a fost primită cu îndelungate aplauze.

Au mai vorbit d. Costinaș Gheorghe reprezentantul CGM și d. Tudor Vasile, reprezentantul Comitetului central al OSP.

S'a trecut apoi la decernarea premiilor oferite de către regiunea sportivilor merituosi din orașul nostru.

A apărut Almanahul OSP

În zilele acestea, a ieșit de sub tipar ALMANAHUL OSP, care conține un bogat material sportiv atât din orașul și județul nostru, cât și din celelalte orașe vecine. Almanahul este pus pentru vânzare la biroul Regionali OSP din fostul restaurant Dacia.

SINDICATUL SALARIATILOR CFR. ARAD, secția sporturilor nautice, aduce la cunoștința tuturor membrilor săi că au început antrenamentele de sală în zilele de Luni, dela orele 16-18, iar Miercuri și Vineri dela orele 17-19. Aceste antrenamente au loc în sala de educație fizică a Liceului Comercial de Fete (Piața Mihai Viteazul).

SE ADUCE LA CUNOSTINTA ELEVILOR ARBITRI, că azi Miercuri, 14 ianuarie 1948 orele 17, vor începe cursurile școlii. Sunt obligați a participa la aceste ședințe de perfecționare și arbitrii calificați.

TOATE GRUPARILE SINDICALE care nu și-au vizat carnetele jucătorilor pe anul sportiv 1948 sunt rugate a-le depune secției de Educație Fizică și Sport depe lângă Consiliul județean al Sindicatelor Unite Arad, (localul Dacia) până cel mai târziu Miercuri la orele 17 d. m., când delegatul Consiliului Sindical, pleacă la București. Odată cu carnetele se va depune și un tabel în 2 exemplare în care se va trece: numele, pronunție, numărul carnetului de legitimare, precum și taxa de viză de lei 20 pentru district, 30 pentru Divizia B și 50 pentru Divizia A.

Micapublicitate

MICA PUBLICITATE se acceptă în orice situație până la orele 18 - Ora costant Lei 5 minimum 10 cuvinte. - Pentru cererile de servicii 50% reducere

Lecții și meditații
 INVATATOARE particulară germană din Viena dă ore din limba germană. Sofia Morariu, Sarmisegetuza 5.

Cereri de servicii
 CAUT post la bancă sau alt serviciu de încredere etate 30 ani, garanție moraliă. Oferte la ziar sub moraliă. 86

Inchirieri
 CAUT două camere dependințe, goale, numai centru. Telefonaj 31-31. 79

INCHIRIEZ în cuviță 2 camere, baie, eventual casă particulară. Adresa Reclama, Eminescu 4. 54

Vânzări și cumpărări
 VAND „Rund Magazin“ tinichigerie, forță portativă și Loch-Stanță „Hebel“ toate noi. Aradul Nou Str. Avram Iancu 102. 102

BUTOAIE pentru vin de vânzare. Str. Sincal 12 la portar. 115

O COFETARIE de vânzare. Adresa la ziar. 113

DE VANZARE o casă și cărămidă nouă, str. Ghiocellor 74 Bujac. 112

BUTOAIE folosite moligand, tricicleta, etnin de vânzare. B-dul Carol 31 parter. 111

DE VANZARE casă cu două prăvălii, pivniță, locuință și grădină. Sau schimb cu vie sau pământ în Podgorie, Adresa: Grădiște, Str. Budal Deleanu Nr. 12. 103

Pierderi
 PIERDUT cartela de alimente luna Ianuarie-Martie pe numele Terezia Jivan. Declar nulă.

PIERDUT Buletin Biroul Populației, numele Nemeth Mihai, Arad Piața Stefan cel Mare 9. Declar nul.

PIERDUT Buletinul Populației și cartela de alimente tip C. depe luna Decembrie pe numele Plut. Ilie Nicolae. Declar nulă. 114

PIERDUT cartela de alimente luna Ianuarie-Martie pe numele Mureșan Sofia. Declar nulă. 108

SAS MARIA, din comuna Somosches, dă buletinul Biroul Populației. Declar nul. 107

SAS MORIA, din comuna Somosches, pierdut buletinul Biroul Populației. Declar nul. 106

PIERDUT cartela de alimente luna Noembrie pe numele Cordoș Ioan, Simand. Declar nulă. 104

Diverse
 CURS NOU dactilografie, contabilitate, stenografie începe la 15 ianuarie. „Pallas“ Coșbuc 1. 93

Balul Meseriașilor la 24 Ianuarie
 in sălile Camere de Muncă

Partidul Comunist Român Organizația Sectorul IV. Arad. Vă invită împreună cu stimata Dvs. familie la prieteneasca

SERATA DANSANTA

In ziua de 17 Ianuarie 1948, sala mare al Camerei de Muncă, Bdul Carol 48 cu începere dela orele 20 seara.
 Program, Tombolă, Diferite surprize, Bufet, Muzică jazz

„Patriotul” dă lămuriri detaliate în legătură cu completarea formularelor de recensământ

In fiecare zi între orele 16-18 la redacție

În dimineața zilei de 26 Ianuarie va începe pe întreg cuprinsul țării, recensământul agricol și al populației.

Asupra operațiunilor pregătitoare și recensământului în sine, am scris căle. va articole în credința că reușim să arătăm cititorilor importanța acestui recensământ și necesitatea lui și pentru a spulbera unele concepții lipsite de temei în legătură cu această operațiune statistică.

Dacă revenim iarăși, o facem numai pentru a arăta că populația orașului și județului Arad, are obligatiunea morală în primul rând, de a primi cu multă bunăvoință recensătorii care vin să înscrie în formulare diferite date importante să ducă la cunoașterea unei situații reale în țara noastră.

Astfel, reamintim că formularul care cuprinde descrierea corpurilor de clădire, descrierea locuințelor aflate în clădire, numărul populației, descrierea proprietăților agricole și a exploatațiilor agricole din acest an și din anul trecut, va fi completat numai la adresa proprietarului de casă sau administratorului casei unde are loc recensământul. Și în urma consfățirilor de ieri, acest formular va fi completat de către recensătorul care va trece pe la fiecare proprietar sau administrator, fără a se lăsa formularul, pentru a se evita tragerile cronate. Pentru chirieși și familia lor se va completa formularul care cuprinde recensământul populației și al proprietăților agricole și exploatațiilor agricole — ultimele două acolo unde e cazul. Ultimul formular cuprinde recensământul analfabeților, acestia

urmând să fie trecuți în ordinea numerică.

Acestea sunt toate formularele care trebuiesc completate.

În scopul ușurării înregistrării datelor, recensătorii vor trece începând cu ziua de 21 Ianuarie, pe la fiecare gospodărie, pentru a face cunoașterea.

Știind că vor fi mulți cari au încă nedumeriri în legătură cu operațiunea recensământului, redacția ziarului nostru

a decis să stea la dispoziția tuturor cetățenilor acestui oraș între 4 și 6 după amiază, în afara Duminicilor, Dnei, oricine ar avea nelămuriri în legătură cu recensământul, poate trece pe la redacția ziarului Patriotul în Buș. Armatei Populare Române (fost Carol) Nr. 11 unde doi dintre redactorii ziarului, vor da tuturor lămuririle necesare.

„Republica Populară Română pentru oamenii artei înseamnă dreptul ca lăuză ce duce spre desăvârșirea operelor artistice”

— a spus tânărul poet George Ciudan în fața ansamblului Teatrului Municipal

Proclamarea Republicii Populare Române, pentru oamenii artei, înseamnă, fără doar și poate, un hotărât pas pe tărâmul muncii de creație.

În lumina perspectivelor ce le intraveste Republica Populară Română, Teatrul Municipal a ascultat o cuvântul reprezentanților lui, în ce privește orientarea în artă, a vremii noi. În același timp, la sesiunea plenară de ieri s'a făcut cunoscut personalului artistic, tehnic și administrativ al Teatrului Municipal, ce a însemnat monarhia timp de opt decenii, pentru oamenii artei.

După ce sesiunea a fost deschisă de către d. Tibor, directorul teatrului, poetul George Ciudan, redactor al ziarului nostru, luând cuvântul, în numele comitetului sindicatului de artiști, scriitorii și ziaristi, a spus printre altele: „Ziua de 30 Decembrie 1947 a înscris în istoria poporului nostru, un act istoric, act pe care poporul muncitor și toți oamenii de bine l-au dorit dealungul vremii. Raportând proclamarea Republicii Populare Române la punctul cardinal ce orientează arta, ne aflăm în fața unui proces ce pledează pentru o artă progresistă, a unui proces ce apără viesta, a unui proces ce condamnă pe cel ce se opune vrechilor și înăptuirilor ce încheagă sensul constructiv al vieții.”

În continuare, d. George Ciudan a demonstrat cum monarhia a cultivat în artă spiritul retrograd, misticismul, obscurantismul și toate curentele ce oprimau progresul și ridicarea nivelului cultural al maselor muncitoare. D-na a făcut apoi un expozitiv al politicii interne, arătând cum clasa muncitoare,

în fruntea căreia stă Partidul Comunist și-a luat destinul în propria ei mână înlăturând din drumul ei toate piedicile puse de dușmani.

Revizuirea asupra problemei artistice, în proclamația Republicii Populare Române, d. George Ciudan, după o discuție a acestei probleme, a spus: „Republica Populară Română, pentru oamenii artei, înseamnă dreptul ca lăuză ce duce spre desăvârșirea operelor artistice.”

În limba maghiară a vorbit d. Molnar Sandor, care, asemenea a arătat pacoșea monarhiei pentru muncitorii artei. D-na a amintit cum în vremile regalistice ale trecutului, reprezentanții artei progresiste au fost înlăturați din rândurile scriitorilor, pentru simplul motiv că în scrisul lor înfățișau vrechile poporului muncitor. Oamenii muncii artistice — a spus d-na — să ia frumosul exemplu dela clasa muncitoare, clasa ce îndrumă prin munca și conștiințozitatea ei, ținta spre pace, libertate și progres.

Proprietarii fabricii de încălțăminte A. Adana

Adler Tiberiu și Dindelegan Ion au fost dași în judecată pentru sabotaj

Organele de control ale Serviciului Județean de control economic, terminând cercetările la fabrica de încălțăminte Aradana, au dresat ieri dimineață acte de dere în judecată împotriva celor doi proprietari, Adler Tiberiu și Dindelegan Ion.

Infracțiunile de cari s'a făcut vinovată conducerea acestei fabrici, sunt următoarele: destituire și înșelăciune,

Colțul cultural

Incheierea cursurilor la școala de cadre a sindicatului Metalochimic

În zilele trecute s'au încheiat cursurile primei școli de cadre organizată de Sindicatul Metalochimic. La această școală au participat 15 muncitori dela diferite întreprinderi din orașul nostru, și anume: Popescu Ioan, Oprea Ioan, Ligeti Aladar, Blaj Pascu, Tozlo Stefan, Zamira Gheorghe, Zahar Alexandru, Springfield Stefan, Zaha Teodor, Putin Gheorghe, Sopron Vasile, Covacs Andrei, Panajot Mircea, Pavel Gheorghe și Dărăban Ilie.

În prezența reprezentanților Consiliului Sindicatului Coldea Romulus și Petruș Ioan, Măcean Dumitru vicepreședintele sindicatului și Vukeri Rozalia, responsabilă culturală, s'a încheiat examenul de absolvire la cursurile școlii de cadre. Din cei 15 elevi absolvenți, patru s'au evidențiat în mod deosebit, primind premii în cârți.

După împărțirea premiilor a luat cuvântul d. Coldea Romulus, care a scos în evidență importanța învățămintelor căștigate de elevii școlii de cadre, cerând acestora ca cele învățate să le pună în practică în munca de zi de zi din atelier.

În numele elevilor a luat cuvântul muncitorul Ligeti, aducând mulțumiri conducătorilor școlii și luându-și angajamentul în numele elevilor de a munci cu toată râvna pentru interesele clasei muncitoare.

In amintirea lui Franz Liszt

În sala culturală a Palatului Minorilor va avea loc în ziua de 17 Ianuarie orele 17 un concert închinat marelui compozitor și pianist Franz Liszt. Concertul începând parte din ciclul concertelor muzicale educative, organizate de către sindicatul artiștilor, scriitorilor și ziaristilor din Arad, poetul și gazetarul George Ciudan va conferența despre acel care a pus tot sufletul său în crearea operelor muzicale care vor rămâne nemuritoare, aducând multe scene din viața intimă și creatoare a compozitorului.

În limba maghiară va conferența d-na Nagy Aurelia.

Bucățile la pian vor fi interpretate de doamna Marta Steinfeld, d-na Cabdebo Mariona și d-na Stera Palmat, iar d-na Halos va cânta acompaniată la pian de d-na Menczer Magdalena.

Joi premiere
CORSO
Repr. 2, 4, 6, 8
URANIA
Repr. 2.30, 4.30, 6.30 și 8.30

LILIACUL
Primul film german după război

LILIACUL
o realizare în tehnico-film

LILIACUL
după opera lui STRAUSS

LILIACUL
regie GEZA BOLVARY

LILIACUL
WILLY FBISCH
MARTE HALER

LILIACUL
DORIT KREYSLER

LILIACUL
HANS BRAUSEWETTER
Nu reținem bilete,
Casa deschisă zilnic dela 10

IANUARIE
25
DUMINICA

Incepe numărătoarea populației și a nevoilor ei
Declarația la recensământ este obligatorie și ea urmărește cunoașterea numărului populației, a proprietăților agricole și a locuințelor distruse de bombardamente sau de operațiuni militare.

CONTRAST

„DACIA“ de ieri și de azi

Din localul de întâlnire al îmbogățitorilor și speculanților — cantină exemplară pentru oamenii muncii de tot felul

Am pornit cu pași mari, cu pași grei, să străbatem spre alte orizonturi. Am început cu brațele noastre viguroase, cu palmele bătorite, care uită de vreme au trudit pentru îmbuibarea celor avari, să dărâmăm tot ce a fost rău și putred în această țară, să scuturăm zi după zi de pe umerii noștri toate lipitorile care au sapt fără milă răgăz muncii noastre. ne-am înfrățit sub baldurile aceluiași steag al muncii noi și-am reclădit pe ruinele unui trecut de jeaf și de desmăț, o țară nouă, așezată pe o temelie puternică și sănătoasă.

Acolo, pe holurile mănoase pe care moșierii își plimbau înainte în categorii aurite trupurile burduhănoase, făcându-și socoteala câte cheșuri vor trage pe prețul recoltei, au trecut acum plugarile foștilor slugi și iobagi de ieri. În palatele cele mărețe, în exorbitanțele de calori de lux unde se cheltuește noaptea după noaptea averi fabuloase, au pus astăzi piciorul cu holărire și pentru totdeauna, oamenii muncii. Nenumărate palate din toate părțile țării au fost transformate în case de odihnă pentru muncitori și zeci de restaurante și cafenele luxoase, au fost prefăcute în case culturale, cluburi și mai ales în cantine, pentru cei cari muncesc. Din sutele de asemenea cazuri, eu voi cita aici doar un singur exemplu edificat din orașul Arad, care ne arată lămurit drumul marilor transformări sociale pe care a pornit poporul nostru.

Cafe-restaurantul „Dacia“ — locul de întâlnire al îmbogățitorilor și destrăbălătorilor

Nu cred că există în orașul nostru un singur cetățean care să nu fi văzut sau măcar auzit, în anii trecuți, de acest luxos local, cafe-restaurantul „Dacia“, situat pe fântâna lui Regina Maria (astăzi Bul. Republicii Populare Române). Nu odată, cetățeanul cinstit, trecător anonim sau muncitorul de fabrică, întorcându-se obosit de la muncă, să se oprească în fața acestui local și a plecat mai departe indignat și scârbos de cele văzute înăuntru.

Odată cu venirea nopții, atunci când oamenii de treabă își odihnesc trupurile zdrobite de oboseala muncii, aici se aprindeau luminile și localul se umplea cu cei pentru care ziua abia începuse. Aci veneau toți acei care nu găseau înseamnă muncă, toți îmbogățitorii

din truda mulțimii și atâtea cuconișe cu brațele pline de bijuterii și cu fețele buhăite de nenumărate orgii. Aci era locul de întâlnire al tuturor destrăbălaților societății și a femeilor de moravuri ușoare. Chefurile și destrăbălările se țineau lanț, iar banii curgeau ca ploaia. Într-o singură noapte se aruncau în petreceri, orgii, la jocuri de noroc, mai mulți bani decât ar fi fost necesari la sute și sute de muncitori, ca să le asigure o viață lipsită de griji.

Acesta a fost cafe-restaurantul Dacia dealungul atâtor ani de zile, dar nu putea să continue a fi tot așa și pe mai departe. Nu-și mai avea locul în noua lume în care sunt îndeplinite toate exigentele, pentru creșterea unei vieți nou bazată pe cinste și pe muncă.

este de bună calitate. Pe lângă salariul și, pot lua masa aici și membrii lor de familie la același preț.

La fiecare anuș și seara, poți întâlni aci mâncând alături și întreținându-se în deplină simonie, profesori, învățători, muncitori din orice branșă și funcționari de la toate instituțiile.

Acesta este localul „Dacia“ de astăzi — local nou pentru armata nouă muncitorească, care prin muncă intensă și neobosită își creiază o viață mai bună și mai dreaptă.

GH. RUJA

„Dacia“ de astăzi — local nou pus în slujba celor ce muncesc —

În cursul anului trecut, pentru a curma odată răul de rădăcină și pentru a curăța definitiv acest focar de infecție, înfipt ca un cui în corpul celor ce muncesc din greu în toate sectoarele, autoritățile au dispus ca localul să fie închis și predat sindicatelor.

Astăzi, fostul restaurant „Dacia“ nu mai poartă nicio urmă din ceea ce a fost odinioară. Mâna harnică și transformatoare a muncitorimii a pătruns în acest local și dintr-un loc de întâlnire al îmbogățitorilor, a devenit un loc de întâlnire a celor cari muncesc cu brațele și cu mintea. Camerele fostului hotel sunt acum sedile mai multor sindicate și

instituții de stat, iar fostul restaurant a fost transformat în cantină muncitorească. Sute de muncitori manuali și intelectuali iau masa zilnic la această cantină, condusă de sindicatul alimentelor. După ore întregi de muncă, câteva clipe petrecute aici la amiază sunt deosebit de reconfortante.

Prin curățenia exemplară care domnește aci, prin fețele de mese frumose și curate prin strălucirea tacămurilor și din mersul discret al cheimerilor îți dai seama că aci bate din plin pulsul unei vieți noi înălțată pe cinste și muncă.

Costul unei mese este de numai 35 de lei, deși mâncarea care se servește

„Curențe ideologice străine în mișcarea muncitorească“

Conferința dlui David Ludovic

Comisia de învățământ, de pe lângă secțiunea de educație politică a Partidului Comunist Român, organizația Arad, odată cu începerea lucrărilor pentru înfrățirea Partidului Unic Muncitoresc, a ținut ca să lămurască clasa muncitoare printr-o serie de conferințe, despre rostul ei în noua societate ce se clădește, îndrumându-o în același timp pe drumul ce trebuie să-l urmeze.

Conferința de ieri, ținută la Teatrul Municipal, de către dl. David Ludovic, membru în Comitetul Județean al Partidului Comunist Român, a avut ca prim scop, lucru pe care de altfel l-a spus chiar titlul ei „Curențe ideologice străine în mișcarea muncitorească“ să facă cunoscut clasei muncitoare curențele ideologice străine de ea, dăgănoase ei.

Conferințiarul a început prin definiția partidului de avangardă a clasei muncitoare, definiție conformă teoriei revoluționare, după care a intrat în miezul subiectului propriu zis. Vorbind despre mișcarea muncitorească premarxistă, d-se a arătat cum această mișcare, sau mai bine zis acest curent, sîmbura prin fetnerie, fiind lipsit de farul luminos ce trebuie să călăuzească clasa muncitoare.

Conceptiile marilor dascăli ai socialismului au determinat societatea burgheză de a introduce în mișcarea muncitorească curențe ideologice străine de interese și năzănițele clasei muncitoare.

Definind ideologia acestora, conferințiarul a spus că clasa muncitoare are o singură ideologie, anume aceea a lui Marx și Lenin, care are drept scop înfrățirea societății fără exploatare. Exemplificând trădarea clasei muncitoare, dl. David Ludovic a vorbit despre revizionismul lui Bernstein, care îndepărta și deruta muncitorimea de la adevăratul ei drum. În același timp, Bernstein a contrazis teoria lui Marx, spunând că nu există luptă de clasă, ci

Colțul fineretului

Mari lucrări pentru construirea Căminului elevilor săraci

După cum am arătat în numărul nostru trecut, Uniunea Tineretului Muncitoresc din localitate, a luat inițiativa amănunțită a unei cămin pentru elevii școlilor secundare lipsiți de mijloace.

Până acum lucrările depuse în acest sens în mod cu totul voluntar, au dat frumoase roade.

Astfel s'au efectuat până în prezent lucrări în valoare de 95 ore, în cadrul cărora s'au cărat 5 m. cubi pițris, 1000 de cărămizi, s'au coborât de sus 1 m. cubi de moloz, și s'au curățat curtea făcându-se nivelarea pe o mare porțiune care a cerut transportarea a circa 4 m cubi de pământ.

În această muncă și-au dat contribuția, înscriindu-se la jocuri de cinste, d-nii: Jaravete Gh., Luchak Ioan, d-ia Reazin, Buruiana Simion de la C.F.E.-A.P., Hajduc și Orban de la Liceul Moșe Năcoară, precum și d-zele Ana Horșan, Doina Cămăreanu și Lenea Pasculovici de la Liceul de fete Ghiba Băla.

Apărarea Patriotică,
Secția Federația Foștilor Deținuți și Deportați Politici,
În ziua de 15 Ianuarie a. c. orele 16,30
la Palatul Cultural organizează comemorarea Rozei Luxemburg și a lui Karl Liebknecht.
Conferințiază
DI. GELZ FILIP
După conferință urmează un valoros program artistică.

Negocierile economice româno-maghiare în faza finală

Negocierile româno-ungare, pentru încheierea unui acord de comerț și plăți, au intrat în faza finală. Este probabil, că pe baza prevederilor acordului de comerț ce se va încheia vom importa din Ungaria, mășini-unelte, mașini agricole, produse farmaceutice, medicamente, alamburi și becuri electrice.

Vom exporta în această țară, cherestea, lemne de foc, sodă caustică și calcinată, negru de fum, bitum, caolină, etc.

Va fi încheiat și un acord clearing pentru plăți comerciale și compensații de stat pentru plățile comerciale.

Citiți și răspândiți ziarul „Patriotul“

Muncitorimea arădană și-a ales erii conducerele organizațiilor PUM, și-a desemnat delegații pentru conferința județeană

Urmare din pag. 1.a.

Până a Partidului Unic Muncitoresc, au fost aleși următorii delegați. Bătălan Vasile, Matcău Zaharia, Batâr Mihai, Morar Gligor, Stoian Mircea, Băulescu Dumitru, Montoiu Victor, Balica Mihai, Suciu, Ciocăș Ioan, Rus Florian, Tască Petru, Oprișan, Martunis și alții.

Dintre cei aleși a luat cuvântul muncitorul Balica Mihai care a spus că pentru noi, muncitorimea oțelărească cea mai mare sărbătoare. După Frontul Unic Muncitoresc în sindicate, iar în Partidul Unic Muncitoresc. Cu acest partid în Republica Populară Română vom păși cu mai multă încredere spre idealul nostru, societatea socialistă.

Asemenea adunare entuziastă a avut loc era la amiază și la Depoul de locomotive CFR. Aleși au fost delegații în comitetul de organizație următorii. Mă-

gurean Nicolae, Filimon Gheorghe, Măreg Stefan, Săvârșan Petre, Tutulea Mihai, Goguța Vasile, Ruja Pavel, Ciopuligă Dumitru și Blaj Teodor.

Iar pe lista delegaților aleși pentru conferința județeană primul este d. Aurel Mălnăcean secretarul Comitetului Județean al Partidului Comunist Român Arad, după care urmează muncitorii: Ruja Pavel, Săvârșan Petru, Gheorghita Constantin, Josan Ludovic, Răduț Aurel, Blaj Teodor și Faur Nicolae. Tot în cursul zilei de ieri au avut loc și astfel de adunări la Uzina Electrică, unde au fost aleși ca delegați următorii: Roș Alexandru, Baroș Ioan și Schiler Iuliu, iar în comitetul de Partid: Birăuș Ioan, Raș Alexandru, Vucetici Ioan, Schiler Iuliu și Sandor Iuliu.

Popescu Ioan, Szabo Ioan și Mihac Gavril. Pentru alegerea comitetului județean a fost desemnați 9 delegați.

LA ITA

Adunarea a avut loc ieri după masă o adunare de Partid Unic, unde au fost aleși următorii: Faur Nicolae, Rotar Ladislau, Rom Ețna, Vesu Traian, Redai Stefan, Sighet Anton, Weissenpek Maria, Moja Mihai, Săvârșan Traian, Kiss Ioan, Renciu Stefan, Potaki Adalbert, Vastag Gheorghe, Ungurean Cornel, Petic Elisabeta, Magera Mihai și Klepon Marian. Ca delegați la conferința județeană au fost aleși Faur Nicolae, Sașu Ana, Weissenpek Maria, Kiss Ioan, Klepeia Marian, Vlăcov Dușan, Glugacov Mijan, Balog, Pataki Adalbert și Fekete Adalbert. Cei aleși și-au luat angajamentul că vor munci și vor lupta pentru înfăptuirea Partidului Unic Muncitoresc, garanția dezvoltării și păstrării democrației noastre populare spre socialism.

LA C.A.M.

muncitorimea a ales de asemenea conducerea organizației de Partid Unic pe muncitorii: Ponta Ana, Gavrilă Agripina, Szajos Petre. Pentru conferința județeană au fost aleși ca delegați: Ponta Ana și Cucu Mihai.

LA PREFECTURA

sedința a fost deschisă de muncitorul Jivan care arată scopul sedinței și a arătat necesitatea încheierii Partidului Unic Muncitoresc, după care au fost aleși în comitetul organizației de partid următorii: Jivan Ihe, Anton Făscu, Vădăsan Aurel, Budai Ioan, Ștefan Petru și Ciomășiu Maria. Ca delegați la conferința județeană a fost ales 4 delegați Petre Belle.

Tot în cursul zilei de ieri au mai avut loc asemenea alegeri la Frimărie, Fabrica 23 August și Oficiul Nr. 2 P.T.C. În acest sens, adunările pentru alegerea comitetelor Partidului Unic Muncitoresc vor continua în cursul zilei de astăzi la: TELEFOANE, RIMĂȘ Cooperative, învățământ, cele trei secții ramate la Astra, la Filatura și riria dela ITA, la CFAP, precum și la Mișcarea și celelalte secții dela CFR.

Prin alegerea comitetelor Partidului Unic Muncitoresc clasa muncitoare din România a înscris în istoria luptelor pentru libertate încă un nou și răsunător succes.

În timp ce în Franța și Italia, clasa muncitoare trădată de socialiști de timpuriu Blum, Ramadier, Schuman, de Gasperi, mai trebuie să dea încă noul jertfe, să văreze sânge nevinovat în România, buna conștientă dintr-o dată două Partide în cadrul Frontului Unic Muncitoresc, masele de salariați se văd în fața împlinirii dorinței lor, atât de arzătoare.

Sărănsă în acest partid în Partidul Unic Muncitoresc, masle muncitoare din România pot privi cu încredere viitorul apropiat promițător de nou și mare succes.

Alegerea dela Astra — Ilisie Teodor și Sevic Sava în fruntea celor aleși

La Astra, adunarea pentru unificarea celor două partide muncitorești și alegerea comitetului Partidului Unic Muncitoresc, a început la orele 16. Aduunarea pe secții în trei săli, muncitorii dela Astra și-au trimis în comitetele de partid cei mai harnici și devotați fiți.

Săvârșan Petru, secretarul secției Lăcătuș II, s'au adunat în sala culturală. Adunarea a fost deschisă de către d. Bekesi Stefan, care la fel ca oratorul de la celelalte întreprinderi, a ținut o explicație în fața celor prezenți importanța creșterii Partidului Unic Muncitoresc.

„Unificarea claselor muncitoare — a spus d. Bekesi — prezintă o importanță covârșitoare în istoria luptelor claselor muncitoare, mai ales când forțele imperialiste păgână pându-se căută să afle la un nou război”.

În rezumat oratorul a insistat apoi asupra drumului parcurs de către clasa muncitoare dela 23 August încoace scoțând în evidență greutățile întâmpinate și victoriile câștigate, victorii care au adus la situația de astăzi când clasa muncitoare poate păși la act istoric act în limba maghiară, cuvintele d. lui Bekesi au fost traduse de către d. Paul. ci după care s'a trecut la alegerea comitetului de Partid.

Au fost aleși în unanimitate: M. loș Ioan, Kukla Mihai, Sevic Sava, Mălnăc Valențin, Ilisie Teodor, Kiggyosi Pavel, Cionca Ioan, Mișcote Ștefan și Ciobanu Ioan.

Ca delegați la alegerea comitetului județean au fost aleși cu acest entuziasm: Sevic Sava, Ilisie Teodor, Kukla Mihai, Robotca Ioan, Rob Pavel, Csilao Mihai, Bekesi Stefan, Kiggyosi și Jivan Mihai.

Conștient de răspunderea celor revestite în numele celor aleși a luat — emoționat — cuvântul harnicul muncitor și vechiul militant pentru cauza muncitorească Ilisie Teodor care a ținut să arate că „nu poate ca să treacă cu vederea și să nu ia cuvântul în acest prilej când oamenii muncii au scrijelit

și putința de a trece la înfăptuirea deciziilor lor dedecenii Partidul Unic Muncitoresc.

Si suntem mândri că putem face aceasta tocmai astăzi când prin lupta noastră am învins anul dintr-ecce mai grele obstacole și piedici, monarhia, instaurând în țară noua formă de stat Republica Populară Română pe care în calitate de membri ai Partidului Unic Muncitoresc trebuie să-l devenim devotați și fierți.”

MOTIUNEA VOTATA

Ales odată noul comitet, Comisia de Pregătire a supus celor prezenți următoarea motiune aleasă Comitetul Central de unificare:

Noi membrii Partidului Unic Muncitoresc din fabrica Astra Arad secția Lăcătuș II, întruniți azi pentru desăvârșirea formării Partidului de avanteardă a clasei muncitoare din România ne angajăm:

1. În lupta pentru încheierea și înfăptuirea Partidului Unic Muncitoresc pe baze organizatorice și ideologice.

2. Să luptăm fără recutare contra rămașurilor fasciste sabotoare pentru desvoltarea Republicii Populare Române.

3. Să luptăm prin măritarea producției pentru ridicarea nivelului de trai al claselor muncitoare.

4. Pentru înfăptuirea unității și luptei proletare, vom desvolta vigilanța membrilor noștri înfăptuind elementele trădătoare cu idei strălucite oportuniste.”

Trăiască Partidul Unic Muncitoresc, avangarda muncitoare. Trăiască Republica Populară Română, patria tuturor celor ce muncesc”.

Muncitorii dela Lăcătuș I, de asemenea s'au ales comitetul. La fel și cei dela secția scularie a Astei.

La adunarea dela scularie au vorbit d. niș: Nădojdi Arcadie și Gligorescu Dumitru. În sala clonitel au înfăptuit aleși cu unanimitate următorii: Dumpaș Alexandru, Faur Gheorghe, Ilca Petru, Lengyel Stefan, Miha Petru, Ungurean Vasile,

Modaliitatea obținerii petrolului pentru locuitorii dela sula

Direcțiunea combustibilului din Ministerul Industriei și comerțului, făcând cunoscut Oficiului economic județean că se pot livra cantitățile necesare de combustibil lichid — petrol, motorină și benzină — se pot obține cantitățile necesare, plățind contravaloarea acestora

Federalei Zerile, avizând în același timp Oficiul economic județean despre cantitățile necesare și gara unde cisternele pot fi descărcate. Pe cât posibil, vor căuta să completeze 10 mii de kg., pentru a se trimite o cisternă în gara specială.

Uniunea Femilor Democrate din România

Femei, veniți toate la marele meeting care va avea loc în ziua de 16 Ianuarie 1948, orele 4 după amiază, sub patronajul doamnei general Armășescu, pen-

tru preluarea Platformei de Unificare a organizațiilor feminine, care va avea loc la Teatrul Municipal.

Comitetul aranjator al U.F.D.R.

Comunicări importante pentru proprietarii de prese de ulei și moară și pentru cooperative și preșuri

Oficiul economic județean face cunoscut următoarele:

— Proprietarii preselor de ulei care n'au predat cotele de sămânță specificate în contractele încheiate cu I.N.C. O.O.P.-ul, sunt obligate să predea cantitățile la care s'au angajat până cel mai târziu la 31 Ianuarie. Cei cari până la această dată nu predau cotele, vor fi dați în judecată.

— Proprietarii de moară din orașul și județul Arad care n'au predat cotele de uium comunicate fiecăruia de Oficiul economic județean, sunt obligați să le predea până la 15 Ianuarie urmând ca după această dată să fie dați în judecată pentru nerespectarea dispozițiilor legii.

— Din situațiile primite dela preturi, reeșind că sunt cooperative cari nici

până acum n'au achitat contravaloarea grâului colectat dela țărani, președinții acestor cooperative sunt invitați să achite celor în drept contravaloarea grâului colectat, în cel mai scurt timp. Locuitorii cari au de primit bani pot să se prezinte la cooperative unde au predat grâul, iar acei cari sunt refuzați de a fi plățiți, să se adreseze Oficiului economic județean Arad pentru a se lua măsuri împotriva președinților de cooperative cari refuză plata.

— Cooperativele din centrele de plasa sunt invitate să trimită de urgență Oficiului economic județean decontările asupra distribuiri grâului pe luna Decembrie, pentru a putea primi cantitățile necesare pe lunile Ianuarie, Februarie și Martie pentru locuitorii dela sate.

Măine încep cursurile la liceul muncitoresc din Arad

Măine, 15 Ianuarie la orele 17 se deschide în sala festivă a liceului Moise Nicăară, din inițiativa Consiliului județean sindical, liceul muncitoresc.

Inființarea acestui liceu muncitoresc în orașul nostru, merit să educe tineretul din câmpul muncii, este una din marile întâmplări ale democrației noastre.

Acest liceu are ca scop de a ridica nivelul cultural al muncitorimii și de a sprijini elementele cinstite pentru a-și dezvolta capacitățile. În liceul muncitoresc se vor forma cadrele necesare democrației populare, care vor contribui la formarea premizelor în drumul spre societatea socialistă.

Așa după cum am mai scris, cursurile vor fi serale, câte trei ore zilnic, iar corpul didactic este format din cei mai buni profesori sindicalisti din Arad. Acest liceu va funcționa după norma liceului teoretic, cu absolut aceleași drepturi după absolvire. Materialul care va fi predat la cursuri este același ca al liceului teoretic, cu excepția, că în plus începând din clasa III-a se va predă și limba rusă.

Din afinența de muncitori care s-au înscris ca elevi pentru a urma cursurile

acestui liceu, se poate vedea cu câtă dragoste îmbrățișează oamenii muncii această marea întâmplare și cu câtă hotărâre vor să-și însușească noui cunoștințe, să-și formeze o cât mai bună educație, în spritul marilor transformări sociale prin care trece astăzi țara noastră.

Deschiderea liceului muncitoresc va avea loc într'un cadru festiv, în după

amiază zilei de mâine, în prezența reprezentanților corpului didactic, autorităților, partidelor și organizațiilor de masă și a sindicatelor din orașul nostru. Evident că acest liceu va marca un început de drum nou, va deschide frumoase perspective tuturor elevilor muncitori care s-au înscris la cursuri, liceu care are marea menire de a deveni un far luminător al orașului Arad.

Prin reforma justiției

Numarul instantelor judecatoresti rurale a fost impartit

Importante precizări ale dlui ministru Lucrețiu Pătrășcanu

În cursul unui interviu acordat ziarului „Scânteia” dl. prof. Lucrețiu Pătrășcanu ministrul justiției a dat importante lămuriri în legătură cu aplicarea reformei justiției. Între altele d-nea

a precizat următoarele:

— Numărul instanțelor judecatoresti rurale a fost mărit de patru ori adică de la 238 la 913.

— S'a redus numărul secțiilor în casele de la trei la două, s'a redus numărul tribunalelor de la 54 la 50.

— Reforma prevede o diminuare a numărului magistratilor de la 2802 la 2458, adică o scădere de 15 la sută. Ei vor servi 1185 de instanțe, adică un număr aproape triplu față de legea trecută.

— La Casele numărul consilierilor a fost redus de la 55 la 57, la Curțile de Apel de la 590 la 235 iar la tribunale de la 1099 la 81. În schimb la judecătoria rurală numărul magistratilor crește cu 341.

— Lecția la noua activitate judecătorească se va face la 1 Martie. Până atunci activitatea judecătorească va fi întreruptă între 10 Februarie și 1 Martie la curți și tribunale și pe timpul de la 20 Februarie și 1 Martie pentru judecătoria

Situația internațională

Planul Marshall nu este preocupat de interesele țărilor europene ci de interesele americane în Europa

WASHINGTON. — Generalul Marshall, ministrul de externe al Statelor Unite, a susținut din nou, ieri dimineață, în fața comisiei de politică externă a camerei reprezentanților, „programul de reconstrucție al Europei”. Generalul Marshall a cerut ca acest program să fie executat sub egida Statelor Unite, recunoscând că guvernul său nu este preocupat de interesele țărilor europene ci de interesele americane în Europa. Generalul Marshall a evitat însă să arate că diferențele foruri americane, au redus

în mai multe rânduri suma „ajutoarelor” proclamate pentru Europa, fapt care arată neîncrederea americanilor în eficacitatea ajutorului. După audierile care au durat timp de trei zile, s'a ajuns — apoi — la concluzia că planul trebuie modificat în mod esențial. În această ordine de idei, se arată că modificările vor viza în primul rând, desființarea barierelor comerciale dintre țările europene, pentru a permite ca interesele americane să-și poată face liber și nestăjenite jocul în dauna țărilor europene.

Ungaria a pornit ferm pe drumul democrației care duce la socialism

BUDAPESTA. — Cel de al treilea congres general al Partidului Comunist Ungar s'a încheiat prin cuvântarea rostită de secretarul general al Partidului, L. Ray, ministrul de interne. D-nea a arătat că Ungaria e acum o țară democratică și că a realizat: reforma agrară, naționalizarea băncilor, iar armata e populară și poliția a po-

porul. Ungaria — a continuat dl. Ray — n'a devenit o bază a imperiului american, ci o bază a democrației populare. Trebuie să se știe, — a încheiat secretarul general al Partidului Comunist Ungar — că Ungaria a luat drumul ferm al democrației care duce la socialism.

Partidul comunist italian dorneste lupta împotriva planului Marshall și a inflației

MILANO. — Conferința economică a partidului comunist italian care a avut loc imediat după congresul de la Milano, a adoptat în unanimitate, la propunerea secretarului, lupta împotriva planului Marshall și împotriva inflației.

Deasemenea s'a adoptat propunerea ca să ceară drepturi mai mari pentru comitetele de întreprindere spre a se putea organiza mai bine lupta muncitorimii împotriva capitalismului intern și extern.

Congresul românilor din Jugoslavia

BELGRAD. — În realizarea po- bliții de largă înțelegere de care se bucură toate națiunile conlocuitoare din Republica Federală Populară Jugoslavă, s'a admis românilor din Banatul jugoslav înerea unui congres, la care a participat și d. Rudenco, ambasadorul României la Belgrad. În cuvântarea rostită cu acest prilej, d. Ru-

denco a îndemnat pe românii din Jugoslavia să contribuie prin toate eforturile lor la propășirea și dezvoltarea Republicii Federative Populare a Jugoslaviei. Directorul unui ziar românesc din Jugoslavia a vorbit despre starea culturală a românilor din Banatul jugoslav, arătând că aceștia dispun de zăre și de numeroase reviste.

Informații

Redactor responsabil: STEFAN I. SIMON.
ABONAMENT LUNAR Lei 110.—
PE TREI LUNI Lei 300.—

— OFICIUL DE MUNCA plasase și îndrumare din Arad și-a mutat sediul din localul Casei de Asigurări Sociale în vechiul local din imobilul Camerei de Muncă din Arad Bv. Carol Nr. 19, fostul birou al Ad-ției Financiare. Publicu începând de ieri 12 Ianuarie 1948 pentru orice chestiuni aparținând Oficiului se va prezenta la adresa de mai sus.

— PENSIONARI SI PENSIONARELE, membri ai Asociației Solidare Filiala Arad, care au dat procură pentru ridicarea pensiilor, sunt rugați să se prezinte cu cărțile de identitate Vineri 16 Ianuarie a. c. la orele 9—12 a. m. în localul Cercului Românesc, pentru legalizarea semnăturii date, prin notar public.

DIRECȚIUNEA LICEULUI DE FETE „E. GIUBA BIRTA” din Arad, aduce la cunoștința părinților că pot înainta CONTESTAȚII la impunerea de taxă ce li s'a impus, până cel mai târziu 15 IANUARIE 1948, dată după care nici o cerere nu va mai fi luată în considerație. Contestațiile să fie însoțite de acte justificative.

— COLEGIUL FARMACEUTIC secția județului Arad, invită pe toți farmaciștii din județ să se prezinte imediat la Colegiu pentru a depune jurământul față de Republica Populară Română.

— SECȚIA DENTARĂ A SINDICATULUI SANITAR convoacă toți membri săi dențiști autorizați și cei fără examene, atât din oraș cât și din județ, la o adunare ce va avea loc Vineri 16 Ianuarie a. c. ora 7 seara la sediul Sindicatului. Atragem atenția membrilor că cei ce nu vor lua parte la această adunare, vor pierde ultima ocazie ce li se dă pentru revendicări și evidența față de Sindicat.

— USIC-ul invită pe toți membrii săi să ia parte la conferința ce va avea loc azi, 14 Ianuarie 1948, orele 16 p. m. în sala de ședințe a Camerei de Industrie și Comerț. Cu acest prilej membrii urmează să primească lămuriri detaliate în legătură cu legea nr 344 pentru sancționarea evaziunilor fiscale și asupra obligativității ținerii registrelor comerciale.

— SE CONVOACA toți pensionarii Municipiului și RIMA Arad, pe ziua de 17 Ianuarie 1948, orele 3 d. m. la adunarea generală, care se va ține în sala mare de ședințe a Primăriei.

CENTRUL INAINȚĂȘ
filmul dragostei și al humorului
CENTRUL INAINȚĂȘ
cel mai bun film sportiv al sezonului
CENTRUL INAINȚĂȘ
viitoare senzație al cinematografului „ROYAL”

Prin Inalt Decret

A fost înființat ordinul „Steaua Republicii Populare Române”

Monitorul Oficial de ieri dimineață a publicat Inaltul Decret al Prezidiului Provisoriu al Republicii Populare Române, prin care se înființează ordinul Steaua Republicii Populare Române. Ordinul va putea fi conferit pentru me-

rite deosebite în domeniul politic, cultural, economic și social. Ordinul va putea fi conferit deasemenea și străinilor care vor contribui la strângerea legăturilor de prietenie dintre țările noastre și Republica Populară Română.

Care categorii de meseriași au obligația de a ține registre comerciale

Meseriași cu venituri impozabile mai mari de 100.000 lei au obligația să țină registre comerciale, conform art. 52 din legea pentru aplicarea contribu-

țiilor directe asupra veniturilor, iar cei cu venituri între 10.000—100.000 lei, registru special de intrare și ieșire.